

SEGÍTHET A KOOPERÁCIÓ: ÖKOLÓGIAI ÉS A HELYI ÉLELMISZEREK PIACÁNAK FEJLESZTÉSI LEHETŐSÉGEI¹

THE COOPERATION HELPS: POSSIBILITIES OF ORGANIC AND LOCAL FOOD MARKET DEVELOPMENT

SZENTE Viktória, TORMA Dorisz, HORVÁTHNÉ SZIGEDI Katalin, SZŰCS Andrea

Kaposvári Egyetem, Gazdaságtudományi Kar, Marketing és Kereskedelem Tanszék
H-7400 Kaposvár, Guba S. u. 40.
e-mail: szente.viktoria@ke.hu

A helyi és az ökoélelmiszerek piaca egy szűk vásárlói réteghez jut el Magyarországon. Közös bennük, hogy mindkettő alternatívát kínál napjaink iparosított (globalizált) élelmiszerrendszerével szemben. Fogalmuk azonban némiképp átfedő, és piaci lehatárolásuk is akadályokba ütközik. Kutatásunk célja az volt, hogy a helyi és az ökológiai élelmiszerekkel kapcsolatos fogyasztói elvárásokat összehasonlítsuk hazánkban, majd rámutassunk azokra a marketingeszközökre, amelyek segítségével – egymást erősítve – azok aránya és forgalma növelhető az élelmiszer-kiskereskedelemben. A kutatás során országos 1000 fős reprezentatív fogyasztói felmérésre került sor. A válaszadók túlnyomó többségének (72,9%) részben vagy teljes mértékben fontos, hogy helyben előállított élelmiszereket vásárolhasson. Közel harmaduk mutatkozott érdektelennek. Az öko származást csak minden 4. válaszadó tartja valamilyen mértékben fontosnak (38,9%), a többség (59,8%) közömbösnek mutatkozott a terméktulajdonsággal szemben. A válaszadók 92,5%-a azonos áru és - tulajdonságú termékek esetében inkább a helyben előállított terméket preferálná a más eredetűvel szemben, míg az ökoélelmiszerek esetén ez az arány csak 81,3%. Eredményeink rávilágítanak, hogy hazánkban stratégiai jelentősége van a helyi és az ökológia termékek előállításának és értékesítésének. A piaci lehetőségek növelése érdekében – termelői, feldolgozó, kereskedői és a civil szervezetek összefogásában – meg kell teremteni a megfelelő (minőségű) termékbázist, be kell vezetni alternatív értékesítési csatornákat és az árakkal közelíteni szükséges a fogyasztói elvárásokhoz.

¹ A kutatás a TÁMOP-4.2.4.A/2-11/1-2012-0001 azonosító számú Nemzeti Kiválóság Program – Hazai hallgatói, illetve kutatói személyi támogatást biztosító rendszer kidolgozása és működtetése konvergencia program című kiemelt projekt keretében zajlott. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.